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Тема урока:  Теория вероятности в ЕГЭ. Задание №4.
Здравствуйте ребята!
Посмотрите объяснение, перейдя по ссылке:

https://youtu.be/XTJJ1lC5EP4
Обратите внимание на решения следующих задач  (№6 и №12 решите самостоятельно):
№1. В классе 9  учащихся, среди них два друга — Михаил и Андрей. Учащихся случайным образом разбивают на 3 равные группы.

Найдите вероятность того, что Михаил и Андрей окажутся в одной группе.

Решение:
Число учащихся в каждой группе равно 9:3 =3.  Допустим, один из друзей попал в одну из таких групп. Тогда в этой группе остаётся ещё 2 свободных места, на которых может оказаться второй друг. Всего есть 8 учеников, которые могут занять эти 2 места.

Поэтому искомая вероятность равна 2/8.
№2. В классе 21  учащийся, среди них два друга — Вадим и Олег. Учащихся случайным образом разбивают на 3 равные группы.

Найдите вероятность того, что Вадим и Олег окажутся в одной группе.

Решение:
Число учащихся в каждой группе равно 21:3=7. Допустим, один из друзей попал в одну из таких групп. Тогда в этой группе остаётся ещё 6 свободных мест, на которых может оказаться второй друг. Всего есть 20 учеников, которые могут занять эти 6  мест.

Поэтому искомая вероятность равна 6/20.
№3. В чемпионате мира участвуют 30 команд. С помощью жребия их нужно разделить на пять групп по шесть команд в каждой. В ящике вперемешку лежат карточки с номерами групп: 
1,1,1,1,1,1,2,2,2,2,2,2,3,3,3,3,3,3,4,4,4,4,4,4,5,5,5,5,5,5.
Капитаны команд тянут по одной карточке.

Какова вероятность того, что команда России окажется в третьей группе?

Решение:

Будем считать, что эксперимент заключается в вытягивании карточки капитаном команды России. Этот эксперимент имеет 30 равновозможных исходов (по числу карточек). Из них 6 благоприятствуют событию «Команда России окажется в третьей группе» (исходы, соответствующие карточкам с числом 3). По определению вероятности искомая вероятность равна 6/30.

№4. Перед началом первого тура чемпионата по шашкам участников разбивают на игровые пары случайным образом с помощью жребия. Всего в чемпионате участвует 41 игрок, среди которых 17 спортсменов из России, в том числе Виталий Сентюрёв.

Найдите вероятность того, что в первом туре Виталий Сентюрёв будет играть с каким-либо участником соревнований из России.

Решение:

Любой из оставшихся 40 участников соревнований может оказаться соперником Виталия Сентюрёва в первом туре чемпионата, причём только 16 из них будут из России. Поэтому искомая вероятность равна 16/40.
№5. В случайном эксперименте бросают две игральные кости.

Найдите вероятность того, что в сумме выпадет ровно 6, 7 или 8 очков.

Результат округлите до сотых.

Решение:

Изобразим таблицу возможных событий при подбрасывании двух кубиков, где первая цифра – количество очков на первом кубике, вторая цифра – на втором. И отметим клетки, в которых сумма чисел равна 6, 7 или 8.
	1 1
	1 2
	1 3
	1 4
	1 5
	1 6

	2 1
	2 2
	2 3
	2 4
	2 5
	2 6

	3 1
	3 2
	3 3
	3 4
	3 5
	3 6

	4 1
	4 2
	4 3
	4 4
	4 5
	4 6

	5 1
	5 2
	5 3
	5 4
	5 5
	5 6

	6 1
	6 2
	6 3
	6 4
	6 5
	6 6


То есть нам подходит 16 событий из 36 возможных.

Р(А) = 16/36[image: image2.png]


0,44

№6. В группе 16 учащихся, среди них два друга — Михаил и Олег. Группу случайным образом разбивают на 4 равные группы.

Найдите вероятность того, что Михаил и Олег окажутся в одной группе.

№7. Автоматическая линия изготавливает батарейки. Вероятность того, что готовая батарейка неисправна, равна 0,02. Перед упаковкой каждая батарейка проходит систему контроля. Вероятность того, что система забракует неисправную батарейку, равна 0,98. Вероятность того, что система по ошибке забракует исправную батарейку, равна 0,01.

Найдите вероятность того, что случайно выбранная изготовленная батарейка будет забракована системой контроля.

Решение:

Все возможности выбора батареек (1) делятся на неисправные (0,02) и исправные (1‒0,02=0,98):

1 = 0,02 + 0,98
Умножим вероятности выбора разных видов батареек на соответствующие им вероятности забракования системой:

р = 0,02 · 0,98 + 0,98 · 0,01 = 0,0294
Ответ: 0,0294.

№8. Механические часы с двенадцатичасовым циферблатом в какой-то момент остановились.

Найдите вероятность того, что часовая стрелка остановилась, достигнув отметки 2, но не дойдя до отметки 5.

Решение:

Элементарными событиями здесь служат интервалы: 12 - 1; 1 - 2 и так далее. 3/12 = 0,25

№9. Механические часы с двенадцатичасовым циферблатом в какой-то момент остановились.

Найдите вероятность того, что часовая стрелка остановилась, достигнув отметки 3, но не дойдя до отметки 6.

Решение:

Элементарными событиями здесь служат интервалы: 12 - 1; 1 - 2 и так далее. 3/12 = 0,25

№10. Перед началом футбольного матча судья бросает монетку, чтобы определить, какая из команд начнёт игру с мячом. Команда «Сапфир» играет три матча с разными командами.

Найдите вероятность того, что в этих матчах команда «Сапфир» начнёт игру с мячом не более одного раза.

Решение:

Благоприятных комбинаций для начала игры с мячом у команды "Сапфир" не более одного раза – 3 шт.

Если сторону монеты отвечающую за выигрыш жребия командой обозначить 1, то комбинации, удовлетворяющие условию, будут выглядеть так: 100, 010, 001.

А всего комбинаций выпадения жребия – 8 шт.

23 = 8. Все комбинации: 100, 010, 001, 110, 101,011, 000, 111.
Вероятность того, что "Сапфир" начнёт игру с мячом не более одного раза:

3/23 = 0,375

Ответ: 0,375

№11. Автоматическая линия изготавливает батарейки. Вероятность того, что готовая батарейка неисправна, равна 0,03. Перед упаковкой каждая батарейка проходит систему контроля. Вероятность того, что система забракует неисправную батарейку, равна 0,95. Вероятность того, что система по ошибке забракует исправную батарейку, равна 0,04.

Найдите вероятность того, что случайно выбранная изготовленная батарейка будет забракована системой контроля.

Решение:

Вероятность того, что случайно выбранная батарейка будет забракована системой контроля, складывается из вероятности забраковать неисправную батарейку и вероятности забраковать исправную батарейку: 0,03 · 0,95 + (1 - 0,03) · 0,04 = 0,0673.
№12. Маша хочет позвонить Кате, но не помнит последнюю цифру номера телефона Кати. С какой вероятностью Маша с первой попытки дозвонится Кате, если она знает, что последняя цифра нечётная?
